

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電話：(02)2341-1016 傳真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com

網址：http://pctnm.tw/

因為咱是真活上帝的殿，親像上帝有講：「我欲倚起佇他們中間，行遊佇他們中間；我欲做他們的上帝；他們也欲做我的百姓。」
(哥林多後書6：16)



年度主題【主內一家：基督是我們這一家之主】

主日台語禮拜 上午 10:30

2021 年 3 月 28 日【第 13 週】

主禮：張宣信牧師 司禮：劉子甫執事 司琴：侯雪純老師

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....以賽亞53：4-6.....	司 禮
聖 詩...114首「佇十字架救主受死」...	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....48篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....行按呢來記念我.....	聖歌隊
Lyrics：Larry Shackley and James Montgomery	
Music：Larry Shackley	
朋友啊！我心等候此時刻，	
咱欲相及紀念殿過節，	
佇無偌久我欲離開恁，	
恁無人可及我做夥。吃此個餅：	
這是我之身軀。飲這杯：	
這是我之血，為著赦免人，	
無閣擔罪過。著行按呢來記念我。	

遵趁主祢恩典話語，阮今心存謙卑，
親愛救主，我按呢行，是欲來紀念祢。
吃此個餅：這是我之身軀，飲這杯：
這是我之血。餅；恩典之杯我欲飲食。
著行按呢來紀念我。

聖 經.....路加23：33-43;彼前2：22-25.....	司 禮
講 道.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 餐...366首「主，祢的身軀替我受拍破」...	會 眾

• 應答上帝的話 •

奉 獻.....	楊明璋執事 賴寧寧執事
報 告.....	司 禮
平安禮.....527首「咱攏成做一家人」.....	會 眾
聖 詩...95首「我心仰望十字寶架」(1.2節)...	會 眾
祝 禱.....	主 禮
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

主日華語禮拜上午 8:30

2021 年 3 月 28 日【第 13 週】

主禮：張宣信牧師 司禮：劉子甫執事 司琴：林恩慈老師

序樂.....	司	琴
宣召.....以賽亞53:4-6.....	領	唱
詩歌敬拜.....	會	眾
詩歌.....	會	眾

聖經.....	司	禮
路加 23:33-43		

³³到了一個地方，名叫髑髏地，他們就在那裏把耶穌釘在十字架上，又釘了兩個犯人：一個在右邊，一個在左邊。
³⁴〔這時，耶穌說：「父啊！赦免他們，因為他們所做的，他們不知道。」〕士兵就抽籤分他的衣服。³⁵百姓站在那裏觀看。官長也嘲笑他，說：「他救了別人，他若是基督，是神所揀選的，救救他自己吧！」³⁶士兵也戲弄他，上前拿醋送給他喝，³⁷說：「你若是猶太人的王，救救你自己吧！」³⁸在耶穌上方有一個牌子寫著：「這是猶太人的王。」
³⁹同釘的犯人中有一個譏笑他，說：「你不是基督嗎？救救你自己和我們吧！」⁴⁰另一個就應聲責備他，說：「你是一樣受刑的，還不怕神嗎？」⁴¹我們是應得的，因為我們是自作自受，但這個人沒有做過一件不對的事。」⁴²他對耶穌說：「耶穌啊，你進入你國的時候，求你記念我。」⁴³耶穌對他說：「我實在告訴你，今日你要同我在樂園裏了。」

彼前 2:22-25

²²「他並沒有犯罪，口裏也沒有詭詐。」²³他被辱罵不還口，受害也不說威嚇的話，只將自己交託給公義的審判者。²⁴他被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。因他受的鞭傷，你們得了醫治。
²⁵你們從前好像迷路的羊，如今卻歸回你們靈魂的牧人和監督了。

講道.....	他被掛在木頭上.....	主	禮
禱告.....		主	禮
詩歌.....	寶貴十架.....	會	眾
聖餐.....		會	眾
奉獻.....	周誠恩弟兄/周琦恩姐妹		
報告.....		司	禮
祝福詩.....	賜福與你.....	會	眾
祝禱.....		主	禮
殿樂.....		司	琴

1. 我們呼求

主我們同心在你面前，以禱告尋求你面。
 我們轉離所有的惡行，定意單單跟隨你。
 主我們是屬你的子民，求賜下父神的心。
 我們要回轉向你父神，也要看見復興。
 主我們國家是屬於你，求你來掌管全地。
 願你來憐憫醫治這地，榮耀再次降臨。
 我們呼求你阿爸父，設立你寶座在這地；
 你必睜眼看側耳垂聽，奉主名的呼求，
 萬民都要來敬拜你，榮耀高舉你的聖名；
 復興這地，全能的君王，我們歡迎你。

2. 祢在我身後

是誰擦乾 我眼淚 是誰看見 我傷悲
 在黑暗中 有人呼喚我 我心深處開始跳動
 是耶穌 祢在我身後 當我回頭看 祢愛不放手
 讓我心沈浸 在祢懷中 祢的愛 何等的溫柔
 祢良善 終於找到我

3. 寶貴十架

主耶穌 我感謝祢 祢的身體 為我而捨
 帶我出黑暗 進入光明國度 使我再次能看見
 主耶穌 我感謝祢的寶血 為我而流
 寶貴十架上 醫治恩典湧流 使我完全得自由
 寶貴十架的大能賜我生命 主耶穌我俯伏敬拜祢
 寶貴十架的救恩是祢所立的約 祢的愛永遠不會改變

祈禱.....(公禱，以主禱文結束).....司禮

• 華語禮拜聖工分配 •

事工	司會	司琴	領唱	招待	司獻	投影	音控
本週 3/28	劉子甫	林恩慈	陳永慶	周誠恩 周琦恩	周誠恩 周琦恩	郭雅玲	郭雅玲
下週 4/4	(參加第二場復活節讚美禮拜)						

• 華語禮拜消息 •

- 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
- 青少年園地(第七版)請踴躍投稿。
- 小詩班練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
- 小詩班招募新人。



◎教會消息

1. **歡迎**：大家一起來敬拜。今天是棕樹主日 (Palm Sunday)，紀念基督為咱的罪來受難犧牲進入耶路撒冷的日子。咱要一起恭守聖餐，來紀念主耶穌救贖的恩典。今天咱也很高興有林玲娜姐妹以信仰告白來加入咱這個屬靈的大家庭。禮拜後請大家留步來交誼，享受主內一家的溫馨。
2. **受難日聯合聖餐禮拜**：北中東一區的五間教會於受難日本週五(4/2)的晚上八點，將在城中教會舉行(中華路一段 21 巷 7 弄 11 號)，此次禮拜由張牧師證道，我們的聖歌隊也將前往參加，為統計人數安排座位，當天能參加的兄弟姐妹請於大廳簽名報名。
3. **第二季的季表**：4~6 月的行事預定表已排定，請兄弟姐妹注意自己值勤的日期與項目，若需調換更改，請盡早讓辦公室知道。季表也有下一季教會與各團契的聚會內容與重要活動，請兄弟姐妹盡量的參與、配合。
4. **復活節讚美禮拜**：下週日(4/04)就是復活節，聖歌隊將以多首優美的聖樂來帶領我們頌讚上帝的恩典與復活的大能。當天咱是聯合禮拜。請第一場華語禮拜的兄弟姐妹來參加上午 10:30 的禮拜，同享復活節的喜樂。
5. **配戴名牌、茶點交誼**：難得的復活節主日，煩請兄弟姐妹下週日到教會時記得拿名牌來配戴，並安排時間留下來，享受我們禮拜後在地下室為大家準備的茶點，來互相請安交誼。
6. **桌球比賽**：下週日(4/4)的下午一點開始比賽，歡迎個人或各團契組隊來參賽，請向陳寶獅執事報名。也歡迎大家在茶點交誼後留下來觀賽加油。

7. **關於奉獻**：由於疫情趨緩，所以下週日起我們將恢復以傳遞奉獻袋的方式來奉獻。
8. **台神後援會**：2021 年台神後援會請踴躍支持，已參與的兄弟姐妹請開始繳交款項。詳情請洽李菊子長老或黃幹事。

◎代禱事項

1. 在受難週讓我們以虔敬的心來與主同行，並再次確立自己與基督的關係，獻身主前。
2. 請為復活節讚美禮拜與我們的聖歌隊禱告。
3. 在受難週讓我們特別為陷在各種苦難中的人們祈禱。

◎本週金句

(台漢本)

就是你若用嘴認耶穌做主，用心信上帝互祂對死人中起來，就會得著救。因為人用心信，致到得著義；用嘴認，致到得著救。(羅馬 10：9-10)

(和合本)

你若口裏宣認耶穌為主，心裏信上帝叫他從死人中復活，就必得救。因為，人心裏信就可以稱義，口裏宣認就可以得救。(羅馬 10：9-10)

上週
講道

生命之根基

路加福音 6:43-45

陳儀智牧師

台灣是一個寶島(Formosa 美麗之島)，物產豐富，特別是一個出產水果的地方，也可稱為是水果的王國，每種水果不但甜且又好吃，這是咱住在台灣的人可享受得福氣。

看見果樹結出果子，這是因為那樹有經過好的培養，它的根有吸收養分、有充足的水份與陽光，所以就正常結出好吃的果子。剛剛所讀的聖經路加福音 6:43-45 記載，耶穌有提到：咱要憑果子的好壞來認識樹的好壞。他說：「好樹都結好果子，唯獨壞樹會結壞果子…好樹不結壞果子，壞樹不結好果子。」主耶穌以樹來代表人，以果子來代表人的表現與行為。所以祂就繼續說：「善人從他心裡所存的善就發出善來，惡人從他心裡所存的惡就發出惡來；因為心裡所充滿的，口裡就說出來。」(路 6:45)

在此說到心與口的對比，就好像樹與果子，樹就是根基，就好比心是人生命之中心，心也是人思想、行為表達的發源，是人生活的方向盤。古人常稱惡人壞心肝或黑心肝，就是形容人心很壞，惡毒要害人。所以咱有一句俗語：「心歹無人知，嘴歹最利害。」好像人心看不見沒關係，唯獨嘴歹眾人都知道似的。其實嘴與心是密不可分，箴言 4:23「你要保守你的心，勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。」可見心與行為，心與嘴都是相關的。

據說在新疆某部落有一種風俗：凡是人互相見面時，都要「伸出舌頭」作為打招呼之禮貌。這個風俗之起源是由於古時候當地的一位統治者，在位多年，作惡多端，最後被人殺死，才發現他的舌頭是黑的，心肝也是黑的，所以後來的人若相見，總要伸出舌頭，表示我無害人之心，是好人的表現。

但是好人與歹人要如何分辨？「善人從他心裡所存的善就發出善來，惡人從他心裡所存的惡就發出惡來；因為心裡所充滿的，口裡就說出來。」(路 6:45)惡人所行的道路是強暴、勒索、欺壓、賄賂，他的路是彎曲不直，他的心充滿污穢骯髒；但是一個好人他的心是清潔不骯髒，他絕不行惡事，心懷誠實，棄絕罪惡，不做虧心事，不行不義，只從真理，言語品行都是正直不偏差。

要怎樣能夠有好樹結好果子？那就是在於它的根基。同樣，人的生命之根基在於耶穌基督，約翰福音 15:5「我就是葡萄樹，你們是枝子，常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子。」主就是樹，咱就是枝，樹必須要有枝子，否則樹不會本身結果子。然而枝子是由葡萄樹所生出，而且它只有一個用處，就是結果子，枝必須連結於樹，而且枝子本身要完全像樹，有它的性質、它的生命、它的工作，與樹本身不可分離，如同基督徒與耶穌本身就是樹與枝不能分離，要像祂的本身和生命。有時枝子比較細小、脆弱，需要從樹本身支取能力，枝子是由樹提供其生命；同樣，基督徒也完全領受耶穌基督所給我們的生命與能力，枝子不必去掛慮什麼，只要降服和接受，完全倚靠就不缺乏。因此基督徒要常常住在基督裡，經常與祂交通來往，靠它過得勝的生活。「住在」是指全心全意信靠祂，所以常住在基督裡就會多結果子，因為只有生命才會結果子，且結出豐盛的果子。

有位民俗師傅正全神貫注打造一批劇團訂製的面具，正巧朋友來訪，進門時發現師傅露出一副凶狠的眼神，於是就問他：「你近來心情不好嗎？怎麼臉色這麼難看？」面具師傅說：「沒有啊！」過三個月，這朋友又來找他，一見面就說：「你家有喜事嗎？氣色真好！」師傅說：「沒有啊！」這師傅覺得很奇怪，為何這朋友在三個月前和三個月後說的話是完全相反？後來他才突然想起，三個月前他為人打造一批凶惡之妖怪面具，心中所想都是凶惡的歹看臉；現在又為人製作了一批天使的面具，心中所想的都是慈祥和善的面孔。

各位，你的生命表現如何？是在於你的根基，是不是有與主結連？是否住在基督裡面，以基督的心為心？是溫柔謙遜，若如此你就要結出好果子來！

大齋節第六週

平安：邁向復和之路

Ivy Lopedito, Christian Brooks 及 Donna Frischknecht Jackson 撰寫

棕樹/受難主日，3 月 28 日 讓我們大聲呼喊起來

你們要學習公道，伸張正義，幫助受壓迫的，保障孤兒，為寡婦辯護。—以賽亞書 1:17

「願上帝賜福給奉主名來的君王！天上有和平，榮耀歸於至高上帝！」人群中有些法利賽人對耶穌說：「老師，命令你的門徒安靜吧！」耶穌回答：「我告訴你們，他們要是不作聲，這些石頭也會呼喊起來。」—路加福音 19:38-40

身為基督徒，我們有一個聖經交付的使命，就是藉著發聲反對剝削、去人性化及虐待人們的壓迫體制來追求公義。正如耶穌發聲反對社會的腐敗，我們也當如此。但是這個召命是什麼樣子，特別是當它與我們所理解的和平有衝突的時候？那些歡呼的群眾誤解了上帝所尋求要帶給世間的和平，因為耶穌進入耶路撒冷是騎一隻卑微的驢子，而不是騎羅馬士兵騎的強壯戰馬。

社會教導我們和平是沒有衝突。Merriam-Webster 字典定義社會和平為「一種沒有民間騷動的寧靜或是安靜的狀態」。很遺憾地，這樣理解的和平沒有考慮到社會的種種不平等，這些不平等呼召我們要發聲，而不是保持緘默，不要（像格言所說）晃動船隻導致沉船。法利賽人要人們噤聲。他們也要耶穌噤聲。但是和平並不來自緘默。保持緘默只有讓維持特權階級安寧的體制永久存在。但那是真正和平嗎？

當我們開始受難週時，我們必須沉思兩個問題：世上能夠有不具備公義的和平嗎？是我們要作聲，還是石頭要為我們呼喊呢？

主啊，在受難週引導我們邁向公義的旅程。幫助我們瞭解和平的真諦。強化我們的聲音，讓我們繼續為對的事發聲。奉基督的名禱告，阿們。

星期一，3 月 29 日 當盼望似乎失落時，尋求和解

要盡你的全力跟大家和睦相處。—羅馬書 12:18

當我們閱讀這節聖經時，我想我們都可以同意：是的，若是可能的話，我們最大的目標就是大家和睦相處。這是我們很多人全力以赴的事；可是當我們環顧四周，有些時候就覺得這是不可能的事情。

我們看到政黨之間一貫地相互衝突。我們看到試圖改變體制性問題的運動，但是這些運動總是遭到反對。當我們與家人或鄰居發生前所未有的衝突時，這和睦相處的總體目標就似乎很不可期。甚至在耶穌在世的最後一週，祂也有一個不太和平的時刻：他推倒了聖殿裏兌換銀錢的人的桌子。

世上的衝突及不公義竭盡所能要拉下我們。在這些時刻，我轉向金恩牧師（Rev. Dr. Martin Luther King, Jr.）“我有一個夢”的演說。這篇演說是金恩牧師在他的夢與他生活的真實情況相差一大截的時候講的。雖然他四周的環境似乎嚴峻，他的演說卻充滿了平等、公義、合一、和平及全面和解的盼望。

當周遭的事情崩解時，就像耶穌在世最後一週祂的門徒所特別感受的一樣，讓我們記得上帝是無所不能的。讓我們繼續保持和平的夢，甚至在黑暗似乎要壓倒我們的時候。

和平的上帝，我們環顧四周，有時候似乎難以發現盼望。我們祈求，就算在我們看不到和平的時候，我們能成為呼喚世界所急亟需的和平與和解的盼望的子民。奉基督的名禱告，阿們。

星期二，3 月 30 日 激進的和解

耶穌進了聖殿，正在教導人的時候，祭司長和猶太人的長老來見他，問他：「你憑甚麼權柄做這些事？是誰給你這權呢？」耶穌回答他們：「我先問你們一句話，如果你們回答我，我就告訴你們我憑甚麼權柄做這些事。約翰施洗的權是從哪裏來的？是從上帝還是從人來的呢？」他們開始彼此爭辯起來，說：「我們該怎樣回答呢？如果我們說『從上帝那裏來的』，他會說：『那麼你們為甚麼不相信約翰呢？』如果我們說『從人那裏來的』，恐怕群眾會對付我們，因為他們都相信約翰是個先知。」於是他們回答耶穌：「我們不知道。」耶穌對他們說：「那麼，我也不告訴你們我憑著甚麼權柄做這些事。」—馬太 21:23-27

因此，你在祭壇前要獻供物給上帝的時候，要是想起有弟兄對你不滿，你就該把供物留在祭壇前，立刻去跟他和解，然後再回來把供物獻給上帝。—馬太福音 5:23-24

當緊張持續上升且衝突無所不在時，很難尋求和解。就像耶穌在邁向十字架那一週，在法利賽人身上見識到的一樣。但是馬太福音明白指出和解對世上人際關係的重要性。和解是如此重要，所以在你到祭壇要獻供物之前，要是有別人對你不滿，你必須立刻去跟他和解。我發覺這件事很有挑戰性，有時似乎不可能做到。

我們生活在一個家庭成員彼此對抗，畢生友誼破壞，並且導致我們非常不喜歡一些可能沒有完全認識的人的時代。我不想要總是嘗試與我的兄弟姊妹和解。有時最簡單的做法，似乎就是將所有的憤怒、仇恨以及不滿忍住，壓抑下去，不做任何處理。

和解在今天似乎是代表去做一件激進的事。和解是激進的，因為它不容易。但是也許做點激進的事，可能會啟動你與你所不滿的人之間的療癒過程。這一個星期，但願我們慢慢步向原諒與癒合，知道當我們原諒與尋求和解同時，我們也得到排除我們生命裏的毒素的禮物。祈求聖靈在我們無能為力的地方動工，療癒且用我們甚至意想不到的方式帶來和平。

天上的上帝，療癒我們的心靈也賜給我們能力來開始激進的和解的工程。提醒我們這需要時間，並且在和解變得艱難時，幫助我們堅持下去。奉基督的名禱告，阿們。

星期三，3 月 31 日 謙卑的作為

逾越節前，耶穌知道他離開這世界、回父親那裏去的時刻到了。他一向愛世上屬於他自己的人，他始終如一地愛他們。耶穌和他的門徒在吃晚飯的時候，魔鬼已經控制了加略人西門的兒子猶大的心，使他決意出賣耶穌。耶穌知道父親已經把一切的權力交給他；他知道自己是從上帝那裏來的，又要回到上帝那裏去。他從席位上起來，脫了外衣，拿一條毛巾束在腰間，然後倒水在盆裏，開始替門徒們洗腳，又用毛巾擦乾。他來到西門·彼得跟前的時候，彼得說：「主啊，你替我洗腳嗎？」耶穌回答：「我所做的，你現在不知道，日後你就會明白。」彼得說：「我決不讓你洗我的腳！」耶穌說：「如果不洗你的腳，你跟我就沒有關係了。」西門·彼得說：「主啊，這樣的話，不只我的腳，連我的手和頭也洗吧！」耶穌說：「洗過澡的人洗過澡的人全身都乾淨了，只需要洗腳（有些古卷沒有「只需要洗腳」。）你們是乾淨的，但不是每一個人都乾淨。」—約翰福音 13:1-11

雅各親自走在他們的前頭；他走近哥哥的時候，接連七次俯伏在地上。以掃跑來迎接他，擁抱他，親吻他；兩人都哭了。—創世記 33:3-4

早在耶穌與祂的朋友們一起共用最後的逾越節晚餐、彎腰謙卑地洗他們的腳、令他們大吃一驚以前，有另一個謙卑的故事必須在這個受難週分享。

舊約的雅各與以掃的故事呈現一個赤裸裸的復仇、憤怒及詐欺的敘述。從故事一開始，我們看到兩個男孩總是非常不同，而且大多時候互相看不順眼。

兩兄弟的競爭，在他們父親以撒的生命即將結束之際來到緊要關頭。他們知道那是父親給長子以掃祝福的時刻。但是他們的母親利百加及幼子雅各設計，讓以撒將他的祝福給了雅各。由於深感被騙，以掃覺得整個人被毀了。故事繼續發展到雅各逃跑以免被他哥哥殺害，造成兩兄弟被懼怕及仇恨隔離了許多年。

出於上帝的驅使，雅各回到他哥哥那裡，開始和解的過程。雅各第一次和以掃見面當天，他俯伏在他哥哥面前以示謙卑，他來到哥哥面前承認犯了錯且欺騙了他。謙卑自己、承認過錯、來到哥哥面前，表明這是和解過程的開始，也導致兩個非常疏離的兄弟互相擁抱。

任何人際關係所需的和解，大致必須始於關係雙方互相承認錯誤，才能啟動修復。謙卑是很具挑戰性的，但它是我們在生活中能夠操練的功課。我們不要忘記雅各花了許多年才讓和解發生，而他的決心大部份是來自上帝的驅使。雅各顯出謙卑，而通過謙卑我們看到兩兄弟的相互擁抱。

親愛的上帝，賜給我們需要的謙卑，我們才能夠找到我們關係裏的和平。幫助我們尋求赦免。幫助我們彎腰洗別人的腳，因為是經由我們的謙卑與軟弱，醫治得以開始。奉基督的名禱告，阿們。

誠命星期四 (Maundy Thursday)，4 月 1 日 彼此相愛

我給你們一條新命令：要彼此相愛。我怎樣愛你們，你們也要怎樣彼此相愛。如果你們彼此相愛，世人就知道你們是我的門徒。—約翰福音 13:34-35 你的國是以正義公道為根基；你所做的一切都是信實慈

愛。—詩篇 89:14

當門徒與耶穌聚集在馬可樓 (Upper Room) 享用最後的晚餐時，耶穌宣布一件令人驚訝的事-- 他們之中有一個人要出賣他。我們知道這是猶大，他離開這晚餐聚會去做令人無法想像的事：把他的朋友交給那些要取他朋友性命的人。但是在我們知道猶大將會做什麼而且離開了以後，耶穌給了一條新的誠命，要大家 “彼此相愛” — 去愛，不管別人會怎麼對待你。這看起來像是一個不太可能貫徹的誠命，不是嗎？但是我們必須去做。它不是個選項，是個誠命。這就是為什麼這一天在受難週中被稱為 “誠命星期四” (Maundy Thursday)。在拉丁文中 maundy 就是誠命的意思。

愛是一種誠命，並且愛需要和解。而和解需要內在的工作，才能尋求和平與寬恕。它也需要針對公義與修補錯誤的行動。當兩造不能和諧，通常有一方需要原諒已經犯下的錯誤，另一方則需要為犯錯被追討公義。當然，每一個關係都是獨特的，然而在修復破碎關係的艱難工作中，總還是會找到公義。

讓我們走在聖靈中，在上帝的引導之下，將這公義帶到這個迫切需要它的世界。彼此相愛，如同基督愛我們一樣，是作為信徒的我們被呼召來遵行的。這就是平安 (shalom) 的核心，我們有機會將愛與和解帶到在我們的生命中以及在我們的社群裡。

親愛的上帝，當我們在修復我們的關係時，讓我們記得耶穌關於彼此相愛的教導。奉基督的名禱告，阿們。

受難日 (Good Friday), 4 月 2 日 復和的十字架

於是彼拉多把耶穌交給他們去釘十字架。耶穌出來，背著自己的十字架，到了「髑髏岡」(希伯來話叫各各他。) —約翰福音 19:16b-17

我們原是上帝的仇敵，但是藉著他兒子的死叫我們得以跟他和好。既然跟他和好，我們豈不更藉著基督的生命而得拯救嗎？—羅馬書 5:10

我們的大齋節旅程引導我們到各各他 (Golgotha)，在那裡，有終極的復和，藉著耶穌基督死在十字架上展現在世人眼前。從保羅書信我們知道他認為耶穌基督所成就的工作，就是復和的工作。上帝是復合者 (the reconciler)，我們是被復和的人 (the reconciled)，我們的罪得到洗清。在這復和實現的過程中，我們沒出半點力，我們只是白白的領受。這是一種比我們所曾見過的更有力、更犧牲的愛。

現在是深思和默想上帝這麼慈愛地賜下的復合的時刻。我希望這能提醒我們所得到的，也藉著明白那深深的愛與復合，我們也可以成為活得不落俗套的人。要修補破碎的世界，我們必須彼此成為基督。我們的行為必須像是出於明白復合的救贖大能的人。

上帝啊，我們滿心感謝來到祢面前，在我們還是罪人的時候，祢的兒子為我們而死，為全人類帶來復合。我們祈禱永誌不忘祢為了救我們所做的犧牲。奉基督的名禱告，阿們。

聖星期六 (Holy Saturday), 4 月 3 日 做正確的事

傍晚的時候，有一個亞利馬太的財主來了；他名叫約瑟，也是耶穌的門徒。他去見彼拉多，要求收殮耶穌的身體；彼拉多就吩咐把耶穌的身體交給他。約瑟把身體領了去，用乾淨的麻紗包裹起來，安放在他自己的墓穴裏；這墓穴是他最近才從巖石鑿成的。他又把一塊大石頭滾過來，堵住墓門，然後離開。抹大拉的馬利亞和另一個馬利亞面對著墳墓坐著，守在那裏。—馬太福音 27:57-61

秉公行義比獻祭更蒙上主悅納。—箴言 21:3

箴言告訴我們 「兼公行義比獻祭更蒙上主悅納」。而約瑟，一個從亞利馬太 (Arimathea) 來的人，就是這樣做。他做了正義的事，替耶穌作適當的安葬。他不管別人會怎麼評論他這無私的舉動，也不擔心他有錢的朋友會怎麼評論他把自己死後要安葬的墓穴，給了一個被嘲諷為「猶太人的王」的激進、雲遊四方的拉比。

上帝要我們和約瑟一樣，從陰暗處走出來，堅持我們的信仰。上帝要我們行出無私的愛。任何人都可以待在舒適的背景中默默地獻祭。做對的事則需要真實的力量、勇氣和愛。在這個聖週六，上帝如何催逼你去「行正義和公平」呢？

主啊，教導我怎樣去真心地愛我周圍的人。幫助我從舒適圈走出來，給我力量和勇氣去做對的事。奉基督的名禱告，阿們。